

**570.**

Врз основа на член 75 ставови 1 и 2 од Уставот на Република Македонија, претседателот на Република Македонија и претседателот на Собранието на Република Македонија, издаваат

**У К А З****ЗА ПРОГЛАСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ДАНОКОТ НА ДОДАДЕНА ВРЕДНОСТ**

Се прогласува Законот за изменување и дополнување на Законот за данокот на додадена вредност, што Собранието на Република Македонија го донесе на седницата одржана на 26 март 2003 година.

Бр. 07-1395/1  
26 март 2003 година  
Скопје

Претседател  
на Република Македонија,  
**Борис Трајковски, с.р.**

Претседател  
на Собранието на Република  
Македонија,  
м-р **Никола Поповски, с.р.**

**ЗАКОН****ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ДАНОКОТ НА ДОДАДЕНА ВРЕДНОСТ****Член 1**

Во Законот за данокот на додадена вредност ("Службен весник на Република Македонија" бр. 44/99, 59/99, 86/99, 11/2000 и 8/2001), во членот 22 ставови 1 и 2 зборот "пресметковниот" се заменува со зборот "даночниот".

**Член 2**

Во членот 27 став 1 точка 15 на крајот од реченицата сврзникот "и" се заменува со точка и запирка.

Во точката 16 на крајот од реченицата точката се заменува со сврзникот "и".

По точката 16 се додава нова точка 17, која гласи:

"17. Добра потребна за реализирање на проекти финансирани со парични средства на странски донатори за реализација на проекти врз основа на договори меѓу Владата на Република Македонија и странски донатори, во кои стои клаузула дека донираните средства не можат да се користат за плаќање на даноци."

По ставот 2 се додава нов став 3, кој гласи:

"(3) Поблиски прописи за начинот на спроведување на даночното ослободување од ставот 1 точка 17 на овој член донесува министерот за финансии."

**Член 3**

Во членот 28 точка 1 бројот "19" се заменува со бројот "18".

**Член 4**

Во членот 29 бројот "19" се заменува со бројот "18".

**Член 5**

Членот 30 се менува и гласи:

"(1) Повластената даночна стапка од 5% се применува врз прометот и увозот на:

1. Производи за човечка исхрана;
2. Вода за пиење од јавните системи за снабдување;
3. Публикации и тоа: книги, брошури и слични печатени материјали, весници и други периодични публикации, детски сликовници, книги за цртање и боење

за деца и картографски производи од секаков вид, освен публикации кои служат претежно за рекламни цели, како и публикации со порнографска содржина.

(2) Производите за човечка исхрана од точката 1 и публикациите од став 1 точка 3 од овој член, кои подлежат на повластена стапка на данокот на додадена вредност, ги определува Владата на Република Македонија."

**Член 6**

Во членот 33 став 1 зборовите: "пресметковен, односно" се бришат.

**Член 7**

Во членот 35 точка 2 зборовите: "даночниот период" се заменуваат со зборовите: "календарската година".

**Член 8**

Во поглавје Х. ОДАНОЧУВАЊЕ, во поднасловот 1, зборовите: "и пресметковен" се бришат.

**Член 9**

Членот 39 се менува и гласи:

"(1) Периодот за кој се пресметува и плаќа данокот на додадена вредност е даночен период. За даночен период се смета календарскиот месец или, доколку вкупниот промет во изминатата календарска година не надминал износ од 25 милиони денари, даночниот период ќе биде календарско тримесечје.

(2) По исклучок од ставот 1 на овој член, кај доброволно регистрираните даночни обврзници согласно со членот 51 став 4 од овој закон, за даночен период се смета календарската година. Доколку даночниот обврзник ја врши својата дејност само во еден дел од календарската година, за даночен период се смета само овој период."

**Член 10**

Во членот 40 став 1 зборовите: "пресметковен, односно" се бришат.

Во ставот 2 зборовите: "пресметковен или" се бришат.

По ставот 2 се додава нов став 3, кој гласи:

"(3) Ако за целите на оданочување биле решавачки околностите од одредена календарска година, кои можат да се утврдат само привремено во текот на таа календарска година, во тој случај даночниот обврзник е должен да изврши конечна пресметка на даноците во даночната пријава за последниот даночен период од таа календарска година."

Ставот 3 станува став 4.

**Член 11**

Во членот 41 ставот 1 се менува и гласи:

"(1) Даночниот обврзник е должен за секој даночен период да поднесе даночна пријава во рок од 15 дена по истекот на даночниот период, во која сам го пресметува данокот."

Во ставот 2 зборовите: "Аконтативна даночна" се заменуваат со зборот "Даночната", зборот "пресметковен" се заменува со зборот "даночен".

Ставот 3 се брише.

Ставот 4 се менува и гласи:

"(4) По исклучок од ставот 1 на овој член во случај на престанок со вршење на дејност од страна на даночен обврзник според членот 39 став 2, истиот е должен да поднесе даночна пријава во рок од 15 дена по истекот на календарскиот месец, во кој престанал со дејноста.

Во ставот 5 зборовите: “Аконтативната и годишната даночна пријава“ се заменуваат со зборовите: “Даночните пријави“.

Во ставот 6 зборовите: “аконтативната и на годишната даночна пријава ги“ се заменуваат со зборовите: “даночната пријава го“.

Ставовите 4, 5 и 6 стануваат ставови 3, 4 и 5.

#### Член 12

По членот 41 се додава нов член 41-а, кој гласи:

##### “Член 41-а

(1) Доколку даночниот обврзник утврди дека пријавил неточно или нецелосно промети, даноци или претходни даноци во одредена даночна пријава за соодветниот даночен период, должен е да изврши исправка на даночната пријава преку поднесување на нова исправена даночна пријава за тој даночен период. Исправката не се врши преку искажување на разликите во износите, туку преку искажување на целосните износи.

(2) По исклучок од ставот 1 на овој член, даночниот обврзник е должен да изврши исправка на неточната или нецелосната даночна пријава во последната даночна пријава од календарската година на која се однесува грешката, доколку се работи за повеќе или помалку пријавен данок во дадениот даночен период кој е помал од 1% од пријавениот данок, но не повеќе од 2.000 денари.“

#### Член 13

Во членот 42 став 1 зборовите: “пресметковен, односно“ се бришат, а во точка 1 зборовите: “аконтативна или годишна“ се бришат.

#### Член 14

Во членот 43 став 1 зборовите: “пресметковен или“ се бришат.

Ставот 2 се менува и гласи:

“(2) Данокот пресметан и пријавен за соодветниот даночен период, даночниот обврзник го плаќа во роките пропишани во член 41 ставови 1 и 3 на овој закон, во кои се поднесува даночната пријава.“

Во ставот 9 зборот “пресметковен“ се заменува со зборот “даночен“.

#### Член 15

Во членот 44 бројот “0,1“ се заменува со бројот “0,05“.

#### Член 16

Во членот 45 став 1 зборовите: “пресметковен или“ се бришат, а во втората реченица зборот “пресметковен“ се заменува со зборот “даночен“.

Во ставот 6 бројот “0,1“ се заменува со бројот “0,05“.

#### Член 17

Во членот 50 зборовите: “Законот за персоналниот данок на доход“ се заменуваат со зборовите: “Законот за утврдување и наплата на јавните приходи“.

#### Член 18

Во членот 51 по ставот 7 се додаваат два нови става 8 и 9 кои гласат:

“(8) По исклучок на рокот утврден во ставот 7 на овој член, прекинувањето на регистрацијата може да се оствари во покус рок од пет календарски години, а со донесување на решение од надлежниот даночен орган.

(9) Надлежниот даночен орган може да изврши прекинување на регистрацијата кога:

а) во претходната календарска година даночниот обврзник поднесува даночни пријави без искажување на данок за извршен промет и без искажување претходен данок за одбивање;

б) во двете претходни календарски години даночниот обврзник поднесува даночни пријави без искажување на данок за извршен промет, со исклучок на случаите кога во истите периоди во даночните пријави искажува само промет ослободен од данок со право на одбивка или претходен данок кој произлегува од промет на инвестициони добра извршен кон даночниот обврзник или увезени од него.“

Ставовите 8 и 9 стануваат ставови 10 и 11.

#### Член 19

Во членот 52 по ставот 2, се додава нов став 3, кој гласи:

“(3) Даночниот обврзник е должен на крајот од календарската година да ги утврди и евидентира соодветните годишни износи.“

Во ставот 3 кој станува став 4 зборот “пресметковен“ се заменува со зборот “даночен“.

Ставовите 4, 5 и 6 стануваат ставови 5, 6 и 7.

#### Член 20

Во членот 56 ставот 1 се менува и гласи:

“(1) Фактурите и другите документи издадени во согласност со овој закон, како и деловните книги на даночните обврзници се чуваат најмалку пет години по истек на календарската година, за која се однесуваат.“

#### Член 21

Во членот 58, по ставот 2 се додава нов став 3, кој гласи:

“(3) Жалбата не го одлага извршувањето на решението од ставот 1 на овој член.“

Ставовите 3 и 4 стануваат ставови 4 и 5.

#### Член 22

Во членот 59, став 1 точка 1 зборовите: “од став 1 до 4“ се заменуваат со зборовите: “ставови 1, 2 и 3“.

#### Член 23

По членот 60 се додава нов член 60-а, кој гласи:

##### “Член 60-а

Одговорното лице во правното лице и физичко лице - даночен обврзник, кои нема да поднесат даночна пријава во пропишаниот рок или не го уплатат долгуваниот данок на утврдените сметки, со цел да се стекнат со поголема имотна корист или вредност, ќе се казнат за кривично дело со казна затвор од една до пет години.“

#### Член 24

Повластената даночна стапка од 5% ќе се применува и на првиот промет на станбени згради и станови, во оној дел во кој истите се користат за станбени цели, но само доколку нивната изградба е започната пред денот на влегувањето во сила на овој закон и доколку истите ќе бидат изградени до 31 декември 2003 година, а ќе се стават во промет до 31 март 2004 година.

#### Член 25

Овој закон влегува во сила со денот на објавувањето во “Службен весник на Република Македонија“, а ќе се применува од 1 април 2003 година.